
T.B.M.M.
İYİ PARTİ

GRUP BAŞKANLIĞI

...2h..lQaQ2.5Tarih :.

3 5 89Îİ

YÜKSEL SELÇUK TÜRKOĞLU
BURSA MİLLETVEKİLİ

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Türkiye Cumhuriyeti Ticaret Bakanı Sn. Ömer Bolat

tarafından Anayasanın 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü ’nün 96 ve 99. maddeleri

gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını için gereğini saygılarımla arz ederim. 17/10/2025

Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

İnegöl, Türkiye mobilya sanayisinin kalbidir. Uzun yıllardır ülkemizin ihracatında,

istihdamında ve markalaşma sürecinde önemli bir lokomotif işlevi görmektedir. Ancak son

yıllarda yaşanan ekonomik daralma, artan girdi maliyetleri, döviz kuru baskısı,

finansmana erişimde yaşanan zorluklar ve iç talepteki sert düşüş; İnegöl mobilya

sektörünü derin bir krize sürüklemiştir. İnegöl Ticaret ve Sanayi Odası verilerine, bölgesel

raporlara ve mahkeme kayıtlarına göre yalnızca 2024-2025 döneminde sektörde %22,5

küçülme yaşanmıştır. Çok sayıda köklü mobilya işletmesi konkordato ve iflas sürecine

girmiştir. My Home Koltuk Mobilya, Wood Dizayn, Perla Sofa, Yazıcıoğlu Modüler,

Salvezza Ezza gibi üreticilerin iflası; Enis Koltuk, Gökkaya, İndivani gibi ihracatçı

markaların konkordato sürecine girmesi hem istihdam hem ihracat açısından ciddi bir kayba

yol açmıştır. İnegöl mobilya sektörü, yalnızca bölgesel değil, Türkiye ekonomisinin üretim

gücünün aynasıdır. Bu sektörde yaşanan çöküş hem tedarik zincirlerini hem de Anadolu

sanayisini doğrudan etkilemektedir.

Bu bağlamda;

SORU 1- 2024 ve 2025 yıllarında İnegöl merkezli mobilya fırmalanndan kaç tanesi konkordato

ilan etmiş, kaç tanesi iflas etmiştir?

SORU 2- Bakanhğınızm elinde bu firmaların güncel listesi mevcut mudur?

SORU 3- Bu dönemde mobilya sektöründe faaliyet gösteren kaç firma kapanmıştır ve bu

kapamşlardan kaç bin çalışan etkilenmiştir?



SORU 4- Konkordato veya iflas kararı alan bu firmaların hangi nedenlerle (örneğin

fînansmana erişim güçlüğü, iç pazar daralması, ihracat zayıflığı vb.) ekonomik sıkıntıya

girdiğine dair Bakanlığınızca yapılmış bir analiz veya sektör raporu var mıdır?

SORU 5- Mobilya sektörü özelinde, özellikle İnegöl, Kayseri ve Ankara Siteler bölgesi için

planlanan devlet destekleri, kredi paketleri veya teşvik programları bulunmakta mıdır?

SORU 6- Artan hammadde fiyatları, lojistik giderleri ve enerji maliyetleri göz önüne

alındığında, mobilya sektörünün rekabet gücünü artırmak amacıyla Bakanlığınız tarafından

yürütülen markalaşma, ihracat veya yeşil dönüşüm projeleri nelerdir?

SORU 7- 2025 yılı itibarıyla konkordato ve iflas riskinin sürdüğü göz önüne alındığında,

sektöre yönelik acil eylem planı hazırlanması düşünülmekte midir?
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